



杏林花开,捷报传来。金乡县人民医院顺利通过三级医院现场评审,成为济宁市首家通过三级医院评审的县级医院,迈入国家大型综合医院的行列。依托三级医院的优质医疗资源,在县级医院中独享盛誉,这里,就像一个“魅力磁场”,源源不断地为鲁西南老百姓提供更加人性化的服务。

北京大学人民医院金乡人民医院医疗卫生服务共同体

金乡人民医院

鲁西南肿瘤: 金乡医院肿瘤 延长中晚期癌症患者生命 电话: 0537-8700107

让优质医疗资源更好为百姓服务

——记金乡县人民医院荣升三级医院

急诊优先,先诊疗后结算 开辟绿色通道,抢得“黄金时间”

“咚咚咚……”伴随着一阵阵急促的急诊铃声,急诊科的董医生和护士开始了一次次的出诊,紧张而有秩序地忙碌着。看急诊,分秒之差可能性命攸关,怎么尽量缩短患者就诊等待时间,尽快给患者必要的诊断和治疗措施?金乡县人民医院给出的答案是:急诊优先,先诊疗后结算。

“其实,我们开始绿色通道要多年了,但从2012年开始,这项制度更加精细化,增加了急诊护理人员,让一些没有陪护家属、林草、昏迷、急性重要脏器功能障碍等患者得到快速治疗,由我们急诊护理人员全程陪护,做CT、彩超、心电图一系列检查时病人身边一定会有我们。”急诊科护士长周欣告诉记者,从胸痛急救、急诊门诊、急诊病房到急诊监护,医院形成了完整的大急诊体系,每时每刻、随叫随到,与时间赛跑、与生命赛跑!

过去,急诊病人或家属要先到总院缴费登记,而现在,只要是林草、昏迷、急性重要脏器功能障碍生命危急、兜兜转转且须急诊处理,先诊疗后身份等的患者,急诊科即可使用“急诊优先”专用章,让患者进入急诊绿色通道,患者就能在抢救室,接受手术时获得优先权利,为急救争取更多的时间。

据介绍,急诊绿色通道一年365天、全天24小时开放,避免丁东来事件,为患者争取了宝贵时间。

“医疗流程简化,患者对医院的满意度更高了,也让我们更加重视急救抢救速度,让百姓享受到更优质的医疗服务。”去年10月份,一位80多岁的女性在家突发呼吸困难、面色紫绀,由于患者本身患有冠心病,家属怀疑心脏病复发,当急诊接到电话,第一时间接到了病人,“病人的呼吸要微弱,我们在给氧气管插管的时候,发现气管有异物,取出卡在气管的食物,病人就恢复正常了。”整个过程不到10分钟,依靠的是急诊绿色通道的优先救治。

“不同于其他普通科室,急诊科接诊了大千世界的人生百态。”周欣说,“来到急诊的病人大多数是病情危急,从120上车,到病房抢救,途中护理,再到院内救治,无论哪一个环节,都必须争分夺秒。”时间就是生命,这是周欣反复强调的一句话。危急的病人同样考验着医生高超技术与强大的应急能力,反应速度要快过眨眼是



宋吕集院长深入科室检查质量

他们的作风。

绿色通道开通至今,救治多少人,帮过多少人,早就没有办法统计了,其间付出过多少心血更没法直说,但在医护人员心中却永记心间,患者才是医生心中至高无上的,患者康复时的笑容就是对医生最大的褒奖。



开展介入手术

不断突破,实现“大病不出乡” 开展介入手术,让患者享受高端诊疗

2014年11月,凌晨的雷声声划破了夜的静谧,一位23岁的男孩突发急性心梗,被送到了金乡县人民医院。“急性心梗发作快,病情原本不痛片刻的拖延,必须马上做介入手术……”业务院长代晓军立即安排,在得知男孩病情后,第一时间赶到医院,一个小时完成了手术。若是开展这类高精度的手术项目,患者只能转到上级医院,而路途中的时间,要扣除多少救治时间。

创建三级医院的目的,是要让百姓不出县就能享受到优质的医疗服务。金乡县人民医院始终把百姓的需求放在第一位,不断提高自身医疗水平,让百姓切实实现“大病不出乡”的愿望。

按照医疗技术相关要求,介入类手术一般只允许在三级医院开展,介入医师培训也只针对三级医院。“在创

建三级医院的基础上,我们一直在加强医疗技术管理,并逐步取得相关医疗技术的准入。”代晓军作为金乡县人民医院心血管介入“第一人”,经历了该项技术由培训到独立开展的全过程。“在三级医院为三级医院后,我们可以在此基础上,进一步开展更加复杂的手术,让老百姓在县级医院就能享受‘高级’服务。”

代晓军介绍,心脏之于人体,如同发动机之于汽车,可要的是,循环系统以心脏为中心,以血管为最终贯穿整个人体,这为心血管介入治疗的成功应用提供了可能。心血管介入治疗是一种全新的微创治疗技术,自20世纪90年代开始迅猛发展,如今已成熟成熟。代晓军院长介绍,心血管介入治疗是指在医学影像设备的引导下,从外周血管通过导管来完成对疾病治疗的一种手段。心脏和血管疾病是介入治疗

应用广泛的领域,介入治疗在某些情况下具有取代外科手术的趋势。2014年1-11月全院完成微创介入手术1805例,腔镜手术888例。2015年医院神经内外科与神经外科联合开展了全脑血管造影及脑血管介入治疗,神经外科成功开展动脉瘤夹闭治疗,微创介入治疗获得省医疗技术管理委员会批准;开通急诊绿色通道,对急性心肌梗死24小时提供急诊PCI;肠系膜上动脉瘤栓塞治疗受到上级医院专家高度评价。

成绩只属于过去,新的征程又摆在面前。“中国梦”寄托着全体中国人对美好生活的向往,全体金乡县人民医院人是“梦之队”的成员,更是伟大“中国梦”的参与者,我们一定要放眼长远,脚踏实地,用实干打开梦想的大门。”院长宋吕集铿锵的话语道出了医院全体医务人员的心声。



急诊科ICU